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１月教育委員会定例会 会議録 

１ 日 時    令和５年１月 31 日（水）13 時 00 分から 14 時 30 分 

２ 場 所    豊後高田市役所真玉庁舎教育委員会室 

３ 出席委員 

教育長     河野 潔 

職務代理者   高井 郁朗 

委員      大嶽由美子 

委員      宮﨑みゆき（欠席） 

委員     松成 康男 

４ 事務局 

   教育総務課長  植田 克己 

   学校教育課長  衛藤 恭子 

   文化財室長   板井 浩 

５ 書 記 

総務管財係長  近藤 教夫 

６ 議 題 

 １ 教育委員会事務局１月執行経過報告及び２月行事予定について 

 ２ 議題 

（１）令和４年豊後高田市議会第４回定例会の報告について 

（２）令和５年度大分県小・中学校職員の昇任及び人事異動の内申について 

（３）教育情報化の推進について 

（４）積雪による学校の臨時休校の取扱いについて 

（５）総合教育会議の開催について 

 

その他 

 

開会あいさつ   教育長から開会あいさつ 

議事進行     高井職務代理者 

 

〇教育委員会事務局１月経過報告について（資料１～２ページ） 

・１月 ２日  二十歳のつどいについて 

・１月 ４日   冬休み特別講座について 

・１月 ８日  ホーランエンヤについて 

・１月 15 日  第 49 回国東半島駅伝競走大会について 

・１月 21 日  学びの 21 世紀塾土曜日講座について 
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・１月 22 日  文化財防火訓練について 

・１月 25 日  大分県市町村教育長会議について 

・１月 28 日  天念寺修正鬼会について 

 

（大嶽委員） 市町村教育長会議の部活動の地域移行について、主に中学校を

考えているのでしょうか？ 

 

 （教育長） 

長い歴史の中で、一番苦労したのは、水曜日の部活のない日の提案。それか

ら 40 年たちます。導入までには、いろんな意見があった。そのあと、土曜日、

日曜日の部活。土日のどちらかをするという内容。そして、２時間の時間制限。

子供たちの健康を考えての事。これは結構スムーズに流れていった。 

今後は、部活動の色々な課題解決のためには、総合型地域スポーツクラブが

一括運営するクラブチームにする必要があるのではないか？大きな課題もあ

りますが、文化部の方も同じように考えなければならない。 

国の方では、文化庁とスポーツ庁が同時に検討しなければ、実現は難しい。 

今後は、総合型スポーツクラブに移行する、高田では、ＴＭＫチャレンジク

ラブが事務局となって、コーディネートしていくような方向で進めていきたい。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

〇教育委員会事務局２月行事予定について（資料３ページ） 

教育長から事務局２月行事予定について、資料にもとづき説明。 

・２月 ２日  県立高校推薦入試について 

・２月 ８日  天念寺耶馬及び無動寺耶馬保存活用計画策定員会について 

・２月 15 日  部落解放同盟大分県連交渉について 

・２月 17 日  学校運営評価委員会について 

・２月 20 日  総合教育会議 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

〇令和４年豊後高田市議会第４回定例会の報告について（資料４～７ページ） 

教育総務課長、学校教育課長から資料に沿って説明。 
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（高井職務代理者） 

私から１つ質問ですが、スクールバスの安全装置というのはどのようなもの

なのでしょうか？ 

 

（教育総務課長） 

現行では、ドライブレコーダーを付けていますので、センサー等で反応する

ような、動きがあったら感知するようなそういったイメージかなと思っており

ます。具体的な機種等につきましては、国の方から示されるのではないかと思

っております。 

 

（大嶽委員） 毛利議員から質問のあった生命の安全教育というのは、市で何

かあった訳ではないと思うのですが、こういった質問が出た経

緯は何だったのでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

公明党さんの全国的な取り組みの中で出されたもの。他市でも出ています。 

 

（大嶽委員） 最近市で何かあった訳ではないと思うのですが、大丈夫という

ことですよね？ 

 

 （教育長） 

以前あった、「命の教育」５円玉という映画をイメージされていると思いま

すが、それとは、全く別なものになります。 

 

（松成委員） 図書館の件で、議員の質問のように、東京都の図書館流通セン

ターにするという議案についてですが、１団体からの応募で、

日本管財グループとなっていますが、これは同じところなので

しょうか？ 

       指定管理料は、いくらぐらいなのでしょうか？ 

 

 （教育総務課長） 

同じところです。図書館の運営をして頂いている業者から応募があったもの

です。名称は豊後高田ＴＲＣ・日本管財グループという名称で、運営して頂い

ております。 

指定管理料は、年間約 39,000 千円程度です。 
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 （教育長） 

全国的に運営をして頂いている業者で、本の価格や装備品についてもまとめ

てやるので、効率的に安価でできるようになっています。ＴＲＣは社員の教育

もしっかりできている。 

10 年間やってきたノウハウもあり、手を挙げてくれてよかったと思います。 

受験生の学習室も 40 名程度利用できるのですが、結構ほぼ満席となってい

ます。要望もあり、昼食が取れるスペースも確保しました。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

〇令和５年度大分県小・中学校職員の昇任及び人事異動の内申について 

教育長からスケジュールを説明。           （資料８ページ） 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

〇教育情報化の推進について（資料９～17 ページ） 

学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（高井職務代理者） 

私から、このタブレット端末は、貸したら卒業時に返すのでしょうか？また、

それを入学した人に貸すようになるのでしょうか？ 

 

（教育総務課長） 

はい、その通りです。 

 

（松成委員） 17 ページの週３程度となっているのは、理由は何でしょうか？ 

家に環境がない方はモバイルルーターを貸すようになってま 

すが、これま、決まったとこにしか繋がらないようになってい

るのでしょうか？普通にネット利用ができる、ルーターなので

しょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

  小学校の低学年は、持ち帰っても、なかなか、お家の方のサポートがないと

使えないので、そういったことの影響と、河内中の３年生は、子ども達の状況

が様々で、持ち帰りには留意が必要となっています。 
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 （教育総務課長） 

ドオモとか au とかありますが、一番電波の良いものを拾ってくるようにな

っています。接続は可能ですので、タブレット側で制限をかけてます。また他

のＰＣ等が繋げられないようにパスワード管理しています。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

＝＝＝ 大嶽委員、所要のため退席 ＝＝＝ 

 

〇積雪による学校の臨時休校の取扱いについて（資料 18 ページ） 

学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（高井職務代理者） 

戴星学園はどうだったのでしょうか？ 

 

（学校教育課長） 

バスが出せない状況でしたので、バス利用の子どもたちは、自宅でオンライ

ン授業を受けています。 

 

（松成委員） 香々地から国東にかけては、大分降っていたので、地域のよっ

て状況が違うと思います。スクールバスはスタッドレスでしょ

うか？ 

 

 （教育総務課長） 

  そうです。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

〇総合教育会議の開催について（資料 19 ページ） 

総務管財係長から資料に沿って説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

〇その他について 

教育総務課長より、図書館 10 周年記念イベントについて説明。 
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○その他 次回の開催について 

  

 （教育長） 

次回は総合教育会議等もありますので、日程調整させて頂きたいと思います。 

 

以上閉会。 

 

 

 


